



昌吉日报

游客在天山天池赏雪。

瑶池雪松日新晴 本报通讯员 刚 玉树琼花满目春 文/图

冬日有很多美好的事物,比如温暖的阳光、洁白 的雪花,但还有一种事物经常被人忽略,那就是雾

受低温天气影响,连日来,天山天池正上演着绝 美雾凇大片。洁白晶莹的霜花缀满了枝头,在阳光 照耀下,银光闪烁,宛如玉树琼花,清秀雅致,美丽动 人。置身其中,如同来到一个幽雅恬静、晶莹剔透的童话世界,宁静圣洁又神秘梦幻,让人陶醉。

放眼望去,美丽的霜花缀满了枝头,整个世界都 被白色所包围。千万株雪树,凝筑成一个澄澈晶莹 的冰雪世界,让人感慨大自然的神奇。玉枝垂挂,簇 簇松针恰似银花怒放,晶莹多姿。微风吹拂,银花在 空中飞舞,在阳光的照射下,闪闪发光,宛如人间仙

雾凇形成需要很低的气温和充足的水汽,同时 具备这两个形成雾凇的极重要而又相互矛盾的自然 条件更是难得。因此,雾凇不仅仅是一种非常难得 的自然奇观,更是天地间的造化,是一种属于冬日的 美好期盼。

三九天,天池湖面的冰厚近1米,成为天然的巨 大冰场。坚冰之下,水依然激情澎湃,它们越过无数 阻碍汇聚在一起,形成暗河冲出地面,顺着山势一路 欢歌,奔腾而下。

在西小天池步道,绿色的松枝被冰雕玉砌、晶莹 闪烁的雾凇缀满,或热烈地拥抱在一起,或孤傲地凝 望着天空,用透亮和晶莹拥抱着这个世界。林间水 声潺潺,雾气飞升,高大的雪岭云杉,密密匝匝的各色灌木,低矮的小草如同披了冰晶羽衣,或长或短, 或强或弱地折射着阳光,恰似动画电影《冰雪奇缘》 的人间版。

3月的风还有些寒意,鸟儿却舒展了歌喉,用欢 快的鸣叫迎接即将到来的春天。暗河流经西小天 池,水面豁然开朗,升起丝丝缕缕的雾气,雾落在这 片松林里,开成一朵朵细碎微小的霜花。

雾漫银树,如梦如幻;似冰似雪,非冰非雪。日 光透过的树挂晶莹剔透,氤氲的水汽模糊了树和水 的界限,让眼前的雾凇变得如梦如幻,仿佛把你带到 个远古的世界。

正午,暖阳如沐,雾凇开始告别。先是变成雪花 从高大的树梢旋舞而下,接着化成水滴缓缓落下,状 如小雨,继而变成中雨、大雨,给来欣赏美景的人送 上林间听雨的奇妙享受。

漫步于玉树琼花之中,侧耳倾听雪和雨落下的 声音。深深吸一口气,仿佛整个人都被洗濯,满心沉醉在玲珑剔透的雾凇美景之中,不能自拔。

无雪千枝翠玉,非春两岸繁花。如果说冰雪是 冬天的信使,那么雾凇就是信使的精灵。它不仅仅 是一种自然现象,更是大自然的礼物,是此生必看一 次的绝世美景。



西小天池冰瀑布。



游客在天山天池潜龙渊步道拍照留影。